

Бадмаев Б.Н.

студент

Научный руководитель: Савинов Л.В., д.п.н., доцент

Сибирский институт управления – Филиал РАНХиГС

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ И
ЕЁ МЕСТО В РАМКАХ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА**

Аннотация: В статье проводится анализ особенностей политики в области национальных отношений в Забайкальском крае и его место в рамках Российского государства, а также принципиальные достижения государственной национальной политики на современном этапе. По мнению автора, процесс формирования национальной политики еще не завершен и в настоящее время требует новых шагов, направленных на преодоление существующих проблем в области межнациональных отношений.

Ключевые слова: этнос, Забайкальский край, много этничность, Российская Федерация, концепция, стратегия, государственная национальная политика

B.N. Badmaev

**NATIONAL POLICY IN THE TRANS-BAIKAL REGION AND ITS
PLACE WITHIN THE RUSSIAN STATE**

Abstract: The article analyzes the peculiarities of national relations policy in the Trans-Baikal region and its place within the framework of the Russian state, as well as the significant achievements of the state's national policy at the present stage. According to the author, the process of shaping national policy is not yet complete and currently requires new steps aimed at overcoming existing problems in the field of interethnic relations.

Keywords: ethnicity, Trans-Baikal region, multi-ethnicity, Russian Federation, concept, strategy, state national policy

Проблема национальной политики в Забайкальском крае представляет собой важную часть общего контекста национальных отношений в России. Специфика этого региона, расположенного на стыке границ между Россией, Монголией и Китаем, обуславливает особое внимание к национальным вопросам. Забайкальский край характеризуется многоэтничностью и наличием разнообразных этнических групп, каждая из которых обладает своей уникальной культурой, традициями и историей.

В свете долгой истории соседства различных этносов в данном регионе ученые и общественные деятели обращают внимание на важность разработки и реализации комплексной национальной политики, способствующей сохранению культурного многообразия и развитию межнационального согласия. Работы ученых, посвященные этой проблеме, играют значительную роль в выработке эффективных стратегий в области национальных отношений. [1]

Исследования Р. Г. Абдулатипова, Л. Ф. Болтенкова, С. Д. Валентя, М. Н. Губогло, А. Ф. Дашдамирова, Л. М. Дробижева, А. А. Мацнева, В. А. Тишкова и других ученых отражают важность изучения многообразной этнической культуры Забайкальского края и поиска наилучших подходов к обеспечению межэтнического согласия в регионе. Они формируют базу знаний и предлагают практические рекомендации для решения актуальных задач национальной политики. [2]

Важно понимать, что успешная национальная политика в Забайкальском крае и в России в целом является залогом стабильности, процветания и развития страны. Сохранение культурного наследия различных народов и уважение их прав и традиций способствует укреплению гражданского общества и формированию единой

многонациональной страны, где каждый чувствует себя равноправным и защищенным.

На фоне современной политической обстановки и вызовов, стоящих перед Забайкальским краем, вопросы национальной политики становятся особенно актуальными. Необходимость создания конструктивного диалога между представителями различных этнических групп, поддержка и развитие культурных и образовательных инициатив, а также обеспечение социальной справедливости и равенства возникают как ключевые задачи в контексте формирования гармоничного мультикультурного общества.[3]

Изучение многообразия культур и языковых групп в Забайкальском крае представляет собой важное направление исследований, направленных на понимание особенностей социокультурной среды региона и разработку эффективных механизмов поддержки многонационального единства. Различные аспекты национальной политики, включая вопросы социальной поддержки малочисленных этнических групп, распространение культурных ценностей и содействие взаимопониманию и уважению между этносами, имеют важное значение для устойчивого развития общества.

Достижение межнационального согласия и создание условий для взаимодействия и сотрудничества между различными этническими группами требует широкого спектра мер и действий. Это включает в себя проведение образовательных программ по толерантности и межэтническому взаимопониманию, поддержку культурных и образовательных инициатив, а также создание благоприятной среды для сохранения и развития традиций и обычаев различных этносов.[4]

Российской Федерации стала крупнейшем многонациональным государством после распада Советского Союза. Совет Национальностей, как орган, ответственный за национальную политику в переходный период, играл существенную роль в разработке законов и решений,

направленных на регулирование этнических отношений и урегулирование конфликтов между различными этническими группами.

Создание специального аппарата исполнительной власти по национальной политике и разработка «Концепции государственной национальной политики Российской Федерации» в 1990-х годах отражают стремление государства укрепить межнациональное согласие, уважение прав и интересов всех этнических групп, а также предотвратить конфликты на этнической почве. [1]

Эти шаги свидетельствуют о важности внимания к национальным отношениям в многонациональном государстве, таком как Российская Федерация. Разработка адекватной национальной политики способствует укреплению социокультурной и этнической гармонии, обеспечивает устойчивое развитие страны и создает условия для процветания всех народов, населяющих ее территорию.

Таким образом, национальная политика Забайкальского края играет важную роль в обеспечении гармонии и стабильности в регионе. Взаимодействие между представителями различных этнических групп, уважение культурного разнообразия и поддержка многоязычного образования способствуют укреплению единства и целостности общества, содействуя благополучию всех его членов.

Использованные источники:

1. Общественная палата Российской Федерации: Доклад о состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2012 год. - М., 2012. С. 120.
2. Отчет о деятельности Общественной палаты Забайкальского края (в период с июня 2011 года по май 2012 года). - Чита, 2012. С. 12.
3. Отчет о деятельности Общественной палаты Забайкальского края (в период с июня 2011 года по май 2012 года). - Чита, 2012. С. 5.

4. Общественная палата Российской Федерации: Доклад о состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2012 год. М., 2012. С. 121